

# Amerikaiak japán katonákat tartóztattak le Kinában



# MAGYAR HÉTFŐ



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA III

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1932 FEBRUÁR HO 1  
VIII. ÉVF. 5. SZÁM • TELEFON: 283-62

*A világ legolcsóbb lapja a Magyar Hétfő!*

# Ezer halott nő, gyermekek Sanghajaiban

A japán-kinai háborúskodás Sanghai és környékén tovább folyik, annak ellenére, hogy

mindaddig nem érkezett hivatalos hír az európai nagyhatalmakhoz Kína hadüzenetéről.

A nankingi kormány — amely különben székhelyét ideiglenesen a Honang-tartományban lévő Loyangba tette át — közölte, hogy a kínai kormány elhatározta,

szembeszáll minden agresszív japán akcióival.

Ez tehát nem hadüzenet, csak a háborúskodás folytatása, melynek eredménye

borzalmas pusztulás Sanghajaiban, ahol százsámra pusztultak el kínaiak, asszonyok, agok, gyermekek vegyest, ahol vasárnap délig rettenetes tűzvész dühöngött, amelyet megfékezni csak késő este lehetett.

Holttestektől büzlük Sanghai kínai negyede. Az ezernél jóval többre rúgó halottakat nem is lehet eltemetni.

Az anyagi kárt egymillió font sterlingre becsülik.

A kínai negyedben fegyveres japán rendőrök vették át az ellenőrzést. Ezek a rendőrök megölték egy kínait és két külföldit megsebesítettek, mire retorzióként

amerikai tengerészkatona 27 japán rendőrt letartóztattak.

Egyébként vasárnap délelőtt a japán tengernagy és a kínaiak tábornoka közt Anglia és Amerika konzuljainak jelenlétében megkezdődött a békekonferencia. A tárgyalás tartama alatt 17 japán repülőgép keringett a város felett.

A tanácskozás eredménytelenül végződött.

A konferenciát csak akkor folytatják, ha Siozava japán tengernagy Tokióból újabb utasítást kap. A tanácskozás eleinte reménytel bízott, de később minden javaslatot elutasítottak. Rögton, a konferencia végeztével a brit konzulátus közölte, továbbá a kórház környékén, a Szu-Csu-öböl északi oldalán harc fejlődött ki.

Tin-Csan tábornok 3000 katonája vasárnap reggel megtámadta a Suan-Cseng-Pu-i pályaudvart, amelyet japán haderők védtek. Néhány órai küzdelem után

visszaverték a japánok a kínaiakat.

Az összeütközésnek négyszáz kínai és huszonegy japán halottja van.

A portugál kormány parancsot adott egy kínai cirkálónak, hogy álljon készen kínai útra.

Francia hivatalos helyen vasárnap kijelentették, hogy

Franciaország nem közömbös a távolkeleti eseményekkel szemben és résztvesz az amerikai és angol nagykövetelek akcióiban.

A japán tengernagy kijelentette, hogy a légi és tengeri haderő újabb akciója nines kizárva.

Kína népszövetségi képviselője vasárnap újabb jegyzéket adott át a Tanácsnak, a tokiói külügyi hivatal pedig közölte a nagyhatalmakkal, hogy szívesen látják a Nemzetek Szövetségének kiküldöttéit, de azoknak javaslatait nem tekintik kötelezőknek Japánra nézve.

## Véres rablótámadások Kispesten

Kispesten az utóbbi időben a közbiztonság megdőböntő módon romlott. A kispesti kedélyeket még mindig izgalomban tartja Lukács Béla vendéglős meggyilkolásának az ügye és így érthető, ha

a kispesti közönség fokozottabb mértékben reagál minden egyes újabb rablótámadás hírére,

sőt, a felizgatott fantázia már olyan esetekről is tudni vél, amelyeknek az ügyében a rendőrség nem kapott semmiféle jelentést. Így többek közt arról beszélnek Kispesten, hogy

az elmúlt hét egyik napján az egyik kispesti orvost egy távolabb lakó beteghez hívták és amikor az elhagyott házba ért, ott ismeretlen tettesek rázárták az ajtót, elvették az értéktárgyait, sőt ruháinak egy részét is.

A kispesti rendőrségen azonban — mint a Magyar Hétfő munkatársának kijelentették — erről az esetről nem tudnak semmit, miután ilyen feljelentés nem érkezett a rendőrségre.

A kispesti rendőrséget azonban két újabb rablótámadás titokzatos ügye is foglalkoztatja. Szombaton éjjel a kispesti Erzsébet-szálló egyik szobájában véres fejfel a földön elterülve találták Pethy Samu nyugalmazott üzemi altisztet. A kispesti mentők megállapították, hogy

Pethy fején tompa tárgytól eredő mély seb tátong.

A szállodai szobában történt titokzatos támadás felderítésére a rendőrség megindította a nyomozást, amelyet azonban megnehezít az, hogy Pethy Samu még nem nyerte vissza az eszméletét és így nem lehetett eddig kihallgatni.

Egy másik véres rablótámadás is történt Kispesten vasárnap éjszaka.

Vitéz Suhaj György nyugalmazott tiszthelyettest a sötét utcán ismeretlen tettesek

megtámadták és botokkal addig verték, amíg vérol borítva, eszméletlenül össze nem esett.

A szerencsétlen emberre csak órák múltán

akadtak rá a járőrök, akik azonnal hívták a mentőket. A rendőrség ebben az ügyben is megindította a nyomozást és vasárnap elő is állítottak a kispesti kapitányságra három embert, akikben azonban Suhaj nem ismerte fel támadóit. A rendőrség a titokzatos támadás ügyében tovább folytatja a nyomozást.

## Collina báró súlyos motor-karambolja Piliscsabán

a pestvidéki ügyészség őrizetbe vette a fiatal osztrák arisztokratát

Pénteken motorkerékpárján Bécsből Budapestre igyekezett Collina Iván báró, egy 20 éves, fiatal osztrák arisztokrata. Minden baj nélkül jött át a határon és haladt célja felé Piliscsabáig. A községben az úttesten egy teherautó állott. Ezt az autót Collina ki akarta kerülni. Eppen nagy kanyarodót vett, amikor vele szemben hirtelen ugyancsak egy motorbicikli tünt fel. A magyar rendszámú motorkerékpáron egy pincér ült, a pótlúsan egy másik társa. Az összeütközés kikerülhetetlen volt. Collina motorkerékpárjával nekiment a szembenjövő motornak, melynek vezetője és utasa nagy ivben kirepült az úttestre és az ott leállított teherautónak zuhant. Collina báró is leesett motorkerékpárjáról. Első

pillanatban úgy látszott, hogy a két budapesti motorkerékpáros súlyos sérüléseket szenvedett és csak hosszabb idő múltán állapították meg, hogy sérülésük nem életveszélyes. Az odahívott községi orvos kötözte be sebeiket, rövidesen vonaton beszállították őket Budapestre.

Collina báró könnyebb karcolásokkal menekült a karambolból. A csendőrség kihallgatta, őrizetbe vette és miután külföldi állampolgár, beszállították a pestvidéki ügyészség fogházába. — Ecséry ügyész vasárnap hallgatta ki a fiatal osztrák bárót, akinek budapesti ismerősei és bécsi hozzátartozói már tömegesen igyekeztek a báróval beszélni, de eüdig eredménytelenül. Az ügyészség ma határoz Collina sorsáról.

## Újszülött a vulkánfiberes koflerben

Izgalmas leleplezésben volt része vasárnap este, a késő esti órákban a Felsőerdősor-utca 12. számú ház lakóinak. A kapualjból gyermekfírást hallottak. Kihívták a mentőket és egy rendőrt, akik egy vadonat új vulkán-

fiberben félig megfagyott újszülött gyermeket találtak. A mentők az újszülöttet bevitték a gyermekkórházba. A rendőrség a lelketlen anya felkutatására megindította a nyomozást.

1932 február hó 28-ig  
a jelenlegi  
készpénzár

**70%**  
-áig  
beszámítjuk  
régirádióját

**EZ AZ IGAZI  
CSEREAKCIÓ!**

**Használja fel ezt az alkalmat**  
s szerezze be Ön is a legmodernebb dinamikus hangszórával egybeépített készüléket. A Big ben az egyetlen földrajzi rádió, hol fokok helyett a kívánt állomás jelentkeznek. **Sziksz Rádiógyár**, Budapest, VIII., Rákóczi-út 9. szám. — Telefon: 385—33.

### A telefonfülkében

**töltötte az éjszakát egy hajléktalan munkanélküli magántisztviselő**

Az Erzsébet-terem szolgálatot teljesítő őrszemes rendőr vasárnap a kora hajnali órákban észrevette, hogy az egyik telefonfülkében egy 40 év körüli hiányosan öltözött férfi állva alszik a fülke üvegfalának támaszkodva. Előállította az illetőt a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy K. Gy. 38 éves magántisztviselő. Kihallgatása során elmondta, hogy már rég munkanélküli van és hetek óta nincsen sem lakása, sem kenyere. A szerencsétlen ember elmondta, hogy még annyi pénze sincs, hogy a népszámban tölthetné az éjszakákat és ezért kénytelen a hideg téli éjszakákat az utcán bolyongani. A fáradtság annyira erőt vett rajta, hogy kénytelen volt a telefonfülkében tető alá menekülni és ott elnyomta az álmot. A szerencsétlen embert átvitték a rendőrség életvédelmi osztályába, ahol segínyt adtak neki, majd elbocsátották a rendőrségre.

**Dr. Fényes**

szakorvos  
vér-, bőr- és nembetegségekkel rendelkező szakorvos  
Rékóczi-út 32. l. em. 1. ajtó. Rókussal szemben

Egy teherautó nekifutott a vasúti sorompónak. A Hungária-körút 87. szám alatti Máv-sorompónál vasárnap este fél hétkor súlyos szerencsétlenség történt. A Bp. 18—022. rendszámú teherautó, amelyet Tary Nándor 22 éves sofőr vezetett, nekierohant a sorompónak, úgy hogy szélvédőüvege darabokra tört és életveszélyesen megsebezte Taryt, akit a Rókus-kórházba szállítottak.

A Bajai Kereskedő Ifjak Egyesületének féléves jubileuma. *Bajáról jelentik:* A Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egyesülete vasárnap délelőtt ünnepelte meg a Nemzeti Szálló dísztermében fennállásának ötvenéves jubileumát. A megnyitóböszédet a féléves jubileum beszámoló keretében Klein Emil elnök mondta, majd dr. Borbíró Ferenc polgármester Baja város nevében üdvözölte az egyesületet. Ezenkívül még Reich Vilmos korm.-főtan., egyesületi díszelnök, Krausz Gyula egyleti titkár és dr. Fischhof Zsigmond egyesületi ügyész szóltak fel.

### KÉPZŐMŰVÉSZETI ROVAT

Írja: KÁLDOR LÁSZLÓ

**MŰVESZETPEDAGÓGIA.** Most nyitották meg új irányt jelző festőiskolájukat Sebők Margit, a neves ultraművész és Cziffery József, a Budai Szépművészeti Társulat főtitkára.

**SZINFÉNYESTÉS.** A Nemzeti Szalon Téli Tárlatának egyik legjobb képe egy téli „Taháni táj” Dongó Györgytől, ki herceg Esterházy Mária műgyűjteményében kollekcioval szerepel.

**PORTER PAULA.** Előkelőségeinkről készült portréi és külföldi kiállításai (Caspari, Berlin, Sankt Lucas, Bécs) kiemelik festőművészetét.

**TÁJSZINTÉZIS.** Egyike legjobb új tájfestőinknek Karczag Zoltán, ki muzeális (Szépművészeti, Nantes-i) és műgyűjtőknél (báró Kohner Adolf, Lázár Béla) képviselt műveivel világlaszlistát produkált.

**MARÓCSIK BENEDEK.** A legjobb új művészek közé sorolja minisztériumokban és műgyűjtőknél (Krivátsy-Szűcs, Hegedűs Lóránt) képviselt művésze.

**SZINPADTERVEZÉS.** A Maya és Hawai rózsája díszleteivel frappáns sikert aratott Gyarmathy Miklós, kivel a Délamerikai Magyar Hírlap is foglalkozott.

### Gyöngyös-Visontai fajborok

1928. évi termés, it-teni pincéből, kb. 55 literes kölcsönhordókban és felfelé: Kadarka nemes siller 36, Ezerjő 38, Rajnai rizling 52, Carbenet vörös pestyenybor 56, Leánykabor, a borok gyöngye 58, Muskotály csemegebor 58, Sovignon, kb. 10 éves, különleges 68 pengő. — Továbbá szállított postán utánvétellel, kb. 6 literes, grantis fonott üvegekben csemege aszúbori: fehér vagy vörös 2 P. Úrmös vörös gyógybor 2.20 P literenként.

Báró ORCZY JÁNOS, Gyöngyös.

## Londonban „Stillhalle” egyezményeket, Budapestben önkéntes belföldi kölcsönt készítenek elő

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter szombaton közölte a nyilvánossággal, hogy Teleszky János ma Londonba utazik, hogy a magyar rövidlejáratú hitelek ügyében a külföldi hitelezőkkel tárgyaljon. A tárgyalások célja

a rövidlejáratú hitelek ügyében az eddigi szóbeli megállapodás helyett fix írásbeli egyezményeket létrehozni.

Teleszky tehát elsősorban a rövidlejáratú hitelek tőrekszik félig-meddig hosszulejratú hitelekkel átalakítani, és csak azok megtörténte után fogja az újjáalakított hitelek után a kamatfizetéseket és az annuitásokat megbeszélni.

Teleszky külföldi tárgyalásaival egyidejűleg idehaza is megindulnak nagyjelentőségű gazdasági tárgyalások. A Népszövetség pénzügyi bizottságának határozata alapján közgazdasági körök ugyanis tartanak attól,

hogy a Nemzeti Bank esetleg az eddiginél is jobban megszorítja a váltóhiteleket, ami az amúgy is lecsökkent bankjegyforgalom mellett az üzleti élet további nehézségeivel járna. Ezért merült fel gazdasági körökben az a felfogás, hogy a pénzüzsén egy

önkéntes belföldi kölcsönrel kellene segíteni.

Ez a törekvés egyelőre teljesen a magángazdasági élet vezetői köréből indult ki és hivatalos körökben a tervvel még nem foglalkoztak. A gazdasági élet vezetői azon az állásponton állanak, hogy tőkére feltétlenül szükség van és ennek igazolására felemlítik, hogy míg nálunk a váltótárcaforgalom nem több a 380 millió pengőnél, addig az osztrák Jegybank váltótárcaforgalma a legutóbbi kimutatáskor 1200 millió schilling volt. A két ország gazdasági helyzetét ez a két szám jellemzi legjobban.

## Milos György kibontakozási programjában olcsó kamatot követel

Az ország rövid lélekzethez jutott csak a transzfermatorium és egyéb pénzügyi rendelkezések segítségével. A kibontakozásra még mindig nincs kész program. Most végre igen előkelő helyről, ahol érthetően kitűnően ismerik a felmerült kérdéseket, nyilvánosságra került az első alapos tervezet, amely nem egyoldalúan finántechnikai megoldás révén, hanem a magyar közgazdaság fejlődésére által véli a krízis áthidalhatóságát.

Milos György, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár vezérigazgató-helyettese indította el a vitát nagyvonalú s nyilván meg sok vitára alkalmas adó értékes kibontakozási javaslatával. Mindenekelőtt a külföldi hitelek rendezését kívánja oly módon Milos György, hogy

a hitelezőktől ne kérjünk engedélyt a tőkéből, hanem igent kérjük a kamatoknak, az abnormálisan magas kamatoknak redukálását

és mihelyt a nemzetközi pénzpiac lehetővé

teszi, a rövidlejáratú adósságoknak hosszulejratúakká való átalakítását. Az erre vonatkozó tárgyalásokat — nézete szerint — a hitelezők kuratóriumával kellene megkezdni, úgy, mint annak idején a déli vasúti kötvényeknél történt. Egyidejűleg azonban paritáris intézkedések szükségesek a belföldön is.

Ahhoz, hogy a külföldnek kamatok fejében évi 100 millió pengő értékű devizát fizethessünk, teljesítőképessé kell tenni a magyar gazdasági életet, aminek legbiztosabb eszköze az olcsó kamat.

Hatásos érvekkel bizonyítja Milos, hogy a magas kamatnak ma semmiféle szempontból sincs létjogosultsága, viszont az alacsony kamat lehetővé teszi a termelő erő kifejlesztését.

Milos vezérigazgató figyelmeztető szövege feltétlenül foglalkoztatja majd a gazdasági élet felelős tényezőit is.

## Félmillióval emelkedik az Autóbuszüzem deficitje a körúti járatok miatt

Pontosan egy héttel ezelőtt, a körúti autóbuszjáratok megindításának napján az Autóbuszüzem vezérigazgatója az első kocsi indulásának pillanatában a következő kijelentést tette:

— Ezzel megszűnt az Autóbuszüzem deficitje.

Az üzemigazgatóságnak ez a reménysége ügylátszik éppen olyan illuzórikus, mint sok eddigi üzleti terve. A körúti autóbuszjárat nemcsak hogy

nem tünteti el az eddigi, mintegy 800.000 pengőnyi deficitet, de közel egy félmillióval emelni fogja azt.

Aki a 12-es autóbuszkocsira a nap bármelyik időszakában felszáll, igen nyugodtan válogathat a helyek között, mert magán felül alig egy pár utast talál a kocsiban. A körúti járók közönsége is tanuja annak, hogy a

### Ingyen ajándék!

Tudományos, szenzációs munka!

Mario Vilageli newyorki professzor munkatársa Budapestben működik s ezek ostromolják a jövőndő hámulatos kiszámításáért. Amerikában és mindentől 10 dollár a díja. A Magyar Hétfő olvasói teljesen ingyen jutnak hozzá. Nem gondolja Ön, hogy ezt az alkalmat feltétlenül ki kell használnia?

20 évre

megkapja jövőjének minden eseményét! Aki eddig jelentkezett, csodáról, isteni adományról, lelkesedéssel írnak. Hűsz év, az Ön jövője: immár nem ismeretlen Ön előtt! Ne gondolja, hogy sablonos választ kap! Az Ön adataiból pontos és hosszas eredményt dolgoz ki M. Vilageli munkatársa. Csodálkozni és hálálkodni fog, híveket fog toborozni, lelkes barátja lesz akciónknak! Csúpan az alanti szelvényt kérjük kitölteni, 32 fillér bélyeg beküldésével eljuttatni a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, VI., Rózsau. 111. Nyomban kidolgozzuk a választ és postára adjuk.

Név

Cím

Születési év

Melyik évben állt anyagilag a legjobban?

Melyik esztendőben volt komoly beteg?

Melyik évben volt szerelmi vagy egyéb lelki szempontból legboldogabb?

## Kuffler-liszt gyomorbetegeknek!

Megrendelhető a Föld Rt. Budapest, V., Herman Ottó-út 5. Telefon: 526—01  
5 kg-os háztartási csomagolásban P.9.23  
Kapható minden gyógyszerárban!  
Kérdezze meg orvosát!

Tizenkét eltűnt kislány közül tizet megtaláltak. Szombaton volt az iskolákban a félelmi bizonyítványkiosztás napja és mint rendesen, ismét több gyermek bújosott világgá a rossz bizonyítvány miatt. A rendőrség összesen tizenkét eltűnt diákot jelentettek be, akik közül néhányan a szüleiknek írt búcsúlevelükben azzal fenyegetőztek, hogy öngyilkosok lesznek, az egyik pedig azt írta, hogy gyalog elindul Afrikába, az idegen légióba. Az eltűnt diákok közül tizet vasárnap már megtaláltak, kettőnek azonban: *Sehmann István* szabómester hasonló nevű 13 éves fiának, aki a Pozsonyi-út 4/b. alatt lakik és *Fuchs Alajos*, Pál nevű 17 éves fiának, aki a Király-utca 84. szám alatt lakik, még nem akadtak nyomára.

**GÁBOR MÓRIC FESTŐMŰVÉSZ KÜLFÖLDI SIKERE.** Gábor Móric, a kitűnő festőművész az elmúlt hetekben több kiállítást rendezett Hollandiában. Így elsősorban Schiedamban. A holland lapok egyöntetűen nagy elismeréssel emlékeznek meg Gábor Móric portréiról, tájképeiről és eseményképeiről, kiemelve különösen a színharmóniát, ami Gábor vásznait uralja. Gábor Móric, akinek legutóbbi kiállítását a magyar követség is képviseltette magát, hétfőn nyitja meg újabb kiállítását Amsterdamban.



Pártalakulás Nagykanizsán. Ma este Nagykanizsán új városi párt alakul. Az alakuláson résztvesznek a Gaál Gaszton-párt soraiból *Farkas Tibor* és *Dinyés Lajos*, a Nemzeti Demokratika Párt részéről *Váczonyi János dr.* és *Gál Jenő dr.*, továbbá *Magyar Miklós* és *Láng Lajos dr.* fővárosi bizottsági tagok.

**A VOLT KRASZNOJARSZKI HADIFOGLYOK** február hó 13-án, szombaton, este 8 órakor az Edison-kávéház (VI., Teréz-körút 24) soterain helyiségekben családias bajtársi összejövetelt rendeznek.

A „RÓZSAMAT” nem emlegetik annyit, mint amennyit *Rózsa szűcs* mostanában az asszonyok és leányok. Mindenütt azokról a páratlanul olcsó, gyönyörű bundákról beszélnek, amelyek a *Rózsa szűcs* ruházati letári vásáran kaphatók. A nagy siker folytán a vásárt meghosszabbították február 6-ig.

**GUSTAV FRÖHLICH  
DITA PARLO  
WLADIMIR SOKOLOFF  
KISMET  
KNOBLAUCH VILÁG-  
HIRŰ REGÉNYE  
WARNER  
VILÁGATTRAKCIO**



**A HIMALÁJA  
MEGJÓDÍTÁSA  
HIMACSÁL  
AZ  
ISTENEK TRÓNJA  
SCHUMANN-FILM  
Corso • Omnia • Décsi  
PREMIER MA!**

## Bethlen István erélyes állásfoglalása a magyar főnemesség közéleti szereplése mellett, a Nemzeti Kaszinó közgyűlésén

A Nemzeti Kaszinó vasárnapi közgyűlésén Bethlen István gróf volt az ünnepi szónok. Beszédjének meghallgatására a tagok nagy számmal jelentek meg és közöttük volt Horthy Miklós kormányzó, József, Albrecht és József Ferenc királyi hercegek is.

Bethlen először is megindokolta, hogy a városos viszonyokra való tekintettel miért tértek el attól a szokástól, hogy nem banketten idézik Széchenyi szellemét. Széchenyi tanításait hangoztatni kell minden lehető alkalommal, éppen a mai nehéz időkben. Széchenyi, a boncoló kritika és eszközével dolgozott. És ez arra készítette őt is, hogy önbírálatot gyakoroljon magával és azzal az osztállyal szemben, akik ma a Nemzeti Kaszinó tagjai. Hangoztatja, hogy

a nemzet a fő- és köznemesség közreműködését nem nélkülözheti még akkor sem, ha a feudális uralom vádjával illetik őket.

Erti, hogy a városi polgári osztály a maga világnézetét kívánja a közéletben érvényre juttatni, sőt, már ennek a társadalmi osztálynak az ambícióit is túlszárnyalja a proletariátus világszerte mutatózó előretörése, amely a jövedelmek és vagyon-nivellálásának számlája alatt küzd, a magán-, tulajdon- és az örököségi jog minden formája ellen. Felveti a kérdést,

van-e, lehet-e ebben az új világban még szerepük azoknak, akik a régi magyar úri társadalomhoz tartoznak.

Nem volna-e helyesebb visszavonulni a közéletből, amely jótésű, művelt embereknek csak undort kelt és nem volna-e jobb más időkre várni. A válasz egyszerű: ha a zászlót cserbe hagyják vagy visszavonulnak, akkor a történelmi osztályok felett a történelem is rövidesen napirendre tér.

A magyar arisztokrácia és birtokos nemesség ellentállóképes minden nyomással vagy

felforgatással szemben.

Fennállása és részvétele tehát a közügyek intézésében a nemzet jövője, egészséges fejlődése szempontjából szükséges.

Félretolni ezt a társadalmi réteget, lehet egyesek önző érdeke, de egészen biztos, hogy nem magyar érdek. Ki kell tartani a fórumon még akkor is, ha üldözöttség jár érte, sárral vagy piszokkal dobálják meg, az utcai demagógia nyelvével öltögeti rá, vagy ellene foglal állást a zsurnalisztikának lezúllott része és a politikai prostitúttak hada. A magyar Panteon nyitva kell hogy álljon az arisztokrácia részére, ha ez a posztulátumoknak megfelel.

Nem tagadja, hogy az utolsó két-három évtizedben a fiatalok észrevehetőleg hanyatlott, mert sokan nem tanulták meg a fiatal korban, hogy komolyan szembenézenek az élet feladataival.

A sors megpróbáltatásának mai nehéz napjaiban a nemzetnek szüksége van minden fiúra és minden társadalmi osztály megfeszített munkájára. Újjá kell születni lélekben, mert különben elpusztul a nemzet. Ha Széchenyi azt mondta, hogy Magyarország nem volt, hanem lesz, ő azt mondja, hogy Magyarország volt és újból csak akkor lesz, ha Széchenyi szelleme élő igévé válik.

Bethlen István gróf beszéde mély hatást keltett a tagok közt, akik egyébként a kormányzó népszerűségére javára több ezer pengőt gyűjtöttek.

**BUNDA** RÓZSA  
LELTARI  
VÁSÁR  
FEBR. 6-10  
IV. RIARISTA PALOTA VÁCI UCCAZI

## Haldoklik a vecsési vonat- és autősszeütőközés női áldozata

Szombaton éjjel Vecsés közelében egy teherautó összeütözött a szolnoki személyvonattal. A teherautónak utasai közül Csányi Péter 51 éves és Suta György 26 éves újpésti lakosok a helyszínen meghaltak. Ferkó Andrásné 50 éves asszonyt, aki Újpesten a Nap-utca 21. szám alatt lakik és Horvát Lajos sóffort, aki a Hajdu-utca 29. szám alatt lakik, a kispesti mentők a budapesti Szent István-kórházba szállították.

A késő esti órákban a kórház vezetőségétől

azt az értesítést kaptuk, hogy

Ferkó Andrásné haldoklik, Horvát Lajos állapota változatlanul életveszélyes.

Sebesüléséhez agyhártyagyulladás járult. Egyedül Lador József 32 éves újpésti lakos állapotát nem ad aggodalomra okot.

A pestvidéki ügyészség vizsgálóbírója hétfőn tart helyszíni szemlét és határoz a nyomozás folytatása ügyében.

## „Odamegyek, ahol szeretet és békeesség honol...”

**Ongyilkos lett egy nyugdíjas miniszteri tisztviselő Bachó volt katonakapitány öccse**

Vasárnap délből értesítették a főkapitány-ságot, hogy Dezséry Bachó Zoltán, 52 éves nyugalmazott népjóléti miniszteri tisztviselő a Zápolya-utca 38. szám alatti ház harmadik emeletének 3. szám alatti lakásán világitógázzal megmérgezte magát és meghalt. Az öngyilkosságot Bachó egyik hozzátartozója fedezte fel, aki a déli órákban meg akarta látogatni, azonban hiába csengetett és zörgetett az ajtón, azt nem nyitották ki. Miután Bachó, aki elvált ember volt, egyedül lakott a lakásban, gyanús volt, hogy nem jelentkezik és ezért a látogató azonnal értesítette a házmezt, aki azután lakost hívattat és felnyitatták az ajtó.

A konyhában, egy karosszékre dőlve, ünneplő ruhába öltözve, holtan ült Bachó Zoltán, aki a gázsapra gumiesővet szerelt és azt a szájába vette.

Az orvosi vizsgálat megállapítása szerint a halál az öngyilkosság felfedezése előtt már három-négy órával előbb következett be.

Dezséry Bachó Zoltán fiatal korában vidéken hírlapírókként és az utóbbi időben is gyakran írt cikkeket szaklapokba. Öccse volt a békebeli Budapest jól ismert Bachó katonakapitányának, akinek a hívására jött fel Budapestre és itt előbb a közéleti, majd a népjóléti minisztériumnak lett a tisztviselője. Jónévű zenész is volt és több hegedűkompozíciót szerzett. Mindig választékosan öltözködött és gomblyukában állandóan fehér

krizantémot hordott. Bachó Zoltán több búcsúlevelet hagyott hátra hozzátartozóinak, barátainak és egyet a rendőrségnek is, amelyben érzékeny hangon elmondja, hogy nyomora miatt követi el az öngyilkosságot. A levélben többek között ezeket írja:

„A mai világ nem az én világom. Oda megyek, ahol szeretet és békeesség honol...”

Az öngyilkos Dezséry Bachó Zoltán holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

## Végh Károly nyugalomba vonult

Meleg és bensőséges házi ünnepség keretében búcsúztatta a MFTR alkalmazottai nyugdíjba vonuló alelnökét, Győri Végh Károly udvari tanácsost. A búcsúztató beszédet dr. Jármai Elemér és György Jenő igazgatók mondták, akik rámutattak a távozó alelnöknek 37 éven át a társaság kötelékében kifejtett gazdag és termékeny munkásságára.

Megmérgezte magát egy urasági inas. Dr. Hajnal Imre ügyvéd Váci-utca 52. szám alatti lakásán inasa, Győrvári János, a vasárnapra virradó éjjel a konyhában világitógázzal megmérgezte magát. Beszállították a Korányi-klinikára, ahol vasárnap meghalt.



## Winsloe Christa filmje a legnagyobb ideji siker

A „Lányok az intézetben” szereplői kizárólag nők

A szezon legnagyobb filmsikere Berlinben az idén báró Hatvány Winsloe Christa „Lányok az intézetben” (Mädchen in Uniform) című filmje volt, amely most Bécsben, a Scalában aratott óriási sikert. Rég nem fogadott a közönség és a sajtó ilyen egyöntetű elismeréssel filmet, amelyről a kritikák egybehangozva megállapítják, hogy bámulatos művészi magasságon áll és úgy színesül, mint filmtéchnikai tökéletes műremek.

A Lányok az intézetben egy fiatal lány drámája, aki a kétféle pedagógia malomkövei közé kerül. Konfliktusa már-már öngyilkosságra vezet, ettől a lépéstől azonban az utol-

olsó pillanatban a modern pedagógia emberséges lelke menti meg. A Wedekind-i téma, a fiatal lány pubertás-drámája, ami máris figyelemreméltóvá teszi a filmet.

A film külön érdekessége, hogy abban csak nők szerepelnek. A főszerepet Dorothea Wieck játssza, aki ezzel az alakításával a film legnagyobbjait közé emelkedett és gondosan válogatták meg a többi szereplőket is.

A Lányok az intézetben legközelebb Budapesten is bemutatásra kerül, a Rádiusban és a budapesti bemutatón értesülésünk szerint jelen lesz a szerző: Winsloe Christa is.

## Sem Walkó, sem pedig Gömbös nem megy Genfbe

Egyes lapok arról adtak hírt, hogy a legközelebbi napokban Walkó Lajos külügyminiszter és Gömbös Gyula honvédelmi miniszter Genfbe utaznak, hogy ott a Népszövetség tanácsülésén, illetve a leszerelési konferencián résztvegyenek. Megbízható helyről arról értesülünk, hogy a két miniszter utazásáról nincs szó. Walkó nem szándékozik a Tanácsülésre kiutazni, annál kevésbé, mert a tanácsülés jóformán véget ért és azon már csak a japán-kínai konfliktust tárgyalják. A leszerelési konferenciára pedig kiutaztak már delegátusaink, köztük a honvédelmi miniszter képviselője, Szigler Géza ezredes és Massierovich Szilárd prágai követ. Valószínű, hogy a honvédelmi miniszter részvételére ezek után még szükség volna. Egyébként a konferencia általános ülése ügylétszik hosszú időt fog igénybe venni és husvét előtt aligha fejeződik be.



## A MÁV gépgyár bérbevétele ügyében Megsürgeti az érdekelttség a kormány állásfoglalását

Az egyes állami üzemek bérbevétele még az ősszel megindult tárgyalások nem szüntek meg. Sőt, mint halljuk, a Népszövetség ismeretes határozata alapján azok újra megindultak. A magánérdekelttség is megette ajánlatát a Máv. Gépgyár bérbevétele, illetve megvételére, azonban az ajánlat felett a kormány még nem foglalt állást. Most, mint értesülünk, a magánérdekelttség meg fogja sürgetni a választ ajánlatuk elfogadása ügyében.

## Bonyodalom a Boxszövetség választása körül

Az ellenzék 37 szavazatának megsemmisítése miatt petíciót nyújtott be a belügyminiszterhez

Országszerte nagy feltűnést és megdöbbenést keltett a Magyar Ökölvívó Szövetség közgyűlésének tisztújító választási eredménye. A blokkban tömörült ellenzék, amely Kan-kovszky Artúr ügyvezető alelnöknek egyeduralmát akarta megdönteni és ezzel a már haldokló magyar boxsportot új életre akarta hívni, harminchét szavazattal állott Tatics Péter dr. táblabíró mellé.

A választás eredményének kihirdetése után a szavazatszedő bizottság kijelentette, hogy mindazok a szavazatok, amelyek Tatics Péterre estek, érvénytelenek.

Ezt a furcsa kijelentést azal indokolták, hogy csak azok választhatók, akiket az egyesületek jelölték. Ez, vagy ilyen határozat természetesen nem szerepel a belügyminiszter által jóváhagyott alapszabályokban.

Nem tudjuk megérteni a Boxszövetség ügyvezető alelnökének Tatics-ellenes álláspontját, mert köztudomású, hogy Tatics Péter dr., aki első elnöke volt a világszövetségnek, páratlan agilitású szervező erő és egyike a boxsport legalaposabb ismerőjének, úttörőjének és művelőjének. Az ellenzék ezért petícióval fordult a belügyminiszterhez, miután álláspontja szerint Tatics nélkülözhetetlen. Ez a mi érzésünk is...

## Kedden Pesten lesz Friedmann, a csehszlovák delegáció vezetője

A magyar-csehszlovák kereskedelmi tárgyalások Friedmann dr. miniszteri tanácsos távolléte folytán csak részletkérdésekre szorítkoznak. A delegáció vezetőjének kedden történő visszaérkezése után a konferenciát tovább folytatják a nehézséget okozó kontingenstkérdések megoldására.

Hitleristák és kommunisták összefűzése: eredmény hét halott. Dortmundból jelentik: Egy nemzeti szocialista gyűlésen összefűzésre került a sor kommunistákkal. Két esendő eltávolította a kommunistákat a teremből, míg a nemzeti szocialisták bentmaradtak. Midőn egy kommunista csapat Dortmund-Loh irányában elvonult, a gyűlésteremtői kb. 120 méternyi távolságban váratlanul tizenkét lövés dördült el. Két munkás meghalt egy harmadik súlyosan megsebesült.

Lugkóvet ivott egy kislány. Szoták Sándorné, pesterszébeti, Martonffy-utca 8. szám alatti lakos Margit nevű 2 éves kislánya vasárnap egy bögréből lügkóoldatot ivott. A gyermeket súlyos belső égési sebekkel a Rökuskórházba szállították és a rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel felelősség a szerencsétlenségért.

**Telefunken**  
**340 E egyenáramú,**  
nagyteljesítményű Európevő  
**már kapható!**

Nagy választék minden típusú Telefunken-gyártmányokban  
Árjegyzék díjtalan  
Olcsó árak!  
Csere! Részlet!

**Kammer és Társa**

Budapest, VII, Erzsébet-krt 54  
Telefon: 354-16  
VI, Vilmos császár-út 5  
Telefon: 269-42

**DIANA FOGKRÉM**

Minősége közismert!  
Ára meglepetés!

# A Magyar Hétfő nagy lapfej-gyűjtési versenye értékes ajándékokkal

A világ legolcsóbb lapja a Magyar Hétfő

Két héttel ezelőtt felkértük olvasóinkat, közzéjük ismerősökkel azt a tagadhatatlan tény, hogy

a MAGYAR HÉTFŐ a világ legolcsóbb lapja.

Már az első héten rengeteg ismerősük, címét küldték be olvasóink és ezen a héten újabb levélzón érkezett, bár egyelőre még nem is kértük az összegyűjtött címek beküldését. A legtöbb címmel ezen a héten Trucz István (Békéscsaba, Egressy-u. 65.) szerepel, aki 83 és ifj. Velémsics János (Tóváros), aki 82 ismerősének a figyelmét hívta fel arra, hogy a MAGYAR HÉTFŐ a világ legolcsóbb lapja. Rajtuk kívül még sok címet küldtek be a következők: Molnár Gyula (Bánszállás, Borsod megye), ifj. Berkó Zsigmond (Tata), Hegyi Frigyes (Kámon, u. p. Szombathely), Jászai Pál (Szécsény), Formády Ernőné (Budapest, Szondy-u. 55.), Kardos Gyula (Abaújszántó), Juhász Ilonka (Gyöngyös) és mások.

A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel ma már részletesen ismertettük felhívásunk célját. Amikor arra kértük olvasóinkat, hívják fel ismerősök figyelmét arra, hogy a MAGYAR HÉTFŐ a világ legolcsóbb lapja, az a cél lebegett a szemünk előtt, hogy ezt az igazságot minél jobban belevigyük a köztudatba és ezzel százezres példányszámunkat, ha lehetséges, megduplázzuk, mert hiszen a MAGYAR HÉTFŐ-t kizárólag olvasói tartják fenn.

Természetes, hogy jutalmazni is akarjuk azokat az olvasóinkat, akik ismerősök körében propagandát csinálnak lapunknak és ezért

## lapfej-gyűjtő versenyt

frunk ki, a következő feltételekkel:

Mindenkit megillet a jutalom, aki a MAGYAR HÉTFŐ-nek legalább 10 e heti lapfejet küldi be kiadóhivatalunkba. Természetesen nem kívánjuk senkitől, hogy egyszerre tíz lapot vegyen meg, hanem

mindenkéi kérje el a lapfejet azoktól az ismerősöitől, akiknek a figyelmét felhívta a MAGYAR HÉTFŐ-re.

Nagyszabású versenyünk tíz hétig tart és az is résztvehet benne, aki hetenkint legalább

két lapfejet küld be, miután az is jutalomban részesül, aki az egész verseny lefolyása alatt mindössze 10 lapfejet szolgáltat be.

Aki viszont minden héten legalább 10 lapfejet küld be, az hetenkint fokozódó értékű jutalmat kap.

Az egész olimpiász végül pontversenyt is képez, amelynek első száz győztese még külön jutalomban is részesül.

A verseny nagyjértékű díjairól külön fogunk beszámolni, azt azonban már most megjegyezzük, hogy annak, aki e héten és a következő hetekben legalább 10 lapfejet beküld, már olyan meglepetéssel kedveskedünk, amelynek az értéke mindenestre meghaladja a 10 lapfedvény árát. Nem akarjuk olvasóinkat kioktatni, azonban annak jellemzésére, hogy ez a verseny mennyi lehetőséget nyújt mindenkinek, csupán megjegyezzük, hogy

olvasóink közül összeállhatnak például tízes csoportok is, amelyeknek mindig más-más tagja küldheti be a verseny tíz hete alatt minden héten a lapfejeiket és így a csoportból mindenkire jut legalább egy-egy ajándék.

A versenyben résztvevők vágják tehát le a MAGYAR HÉTFŐ első oldalán a „MAGYAR HÉTFŐ” címet magában foglaló lapfejet és költségkímélés céljából azt a következőképpen juttassák el kiadóhivatalunkba: A tíz lapfejet tegyék egy borítékba, amelyhez semmiféle levelet nem kell mellékelni. A borítékot nem szabad leragasztani, hanem a cím felett ki kell tüntetni, hogy „Nyomatvány”, a boríték hátlapjára pedig rá kell írni a feladó nevét és pontos címét. Ilyen módon a lapfejeiket úgy Budapestre, mint vidékre 2 filléres postabélyeg felragasztásával el lehet juttatni hozzánk.

A nagyszabású és újszerű verseny, amelynek jelszava

## a Magyar Hétfő a világ legolcsóbb lapja

a mai nappal megkezdődik. Reméljük, hogy olvasóink örömmel fogadják ezt a — még sok érdekes meglepetést magában rejtő — versenyt és abban valamennyien részt fognak venni.

**Februárban ne fizessen házbért, amíg meg nem nézi a Royal Orfeumban**

# KASSNERT

**minden idők legnagyobb varázslóját!**

## Aschner Lipót 60 éves

Bensőséges, meleg ünneplésnek volt színtere az újpesti Kulturház, ahol az Egyesült Izzó, Standard és leányvállalatának tisztviselői gyűltek egybe, hogy Aschner Lipótnak, a magyar gazdasági élet e kimagasló egyéniségének 60 éves születésnapját ünnepljék. Színműltig megtellett a hatalmas terem. Pfeiffer Ignác dr. egyetemi tanár tartalmas beszédben méltatta Aschner világvizonylatokban is hatalmas teljesítményeit és szociális alkotásait. Beszéde végén leplezte le a tisztviselői kar ajándékát, Aschner Lipót márvány mellszobrát.

Aschner Lipót megindult monddott köszönetet az ünneplésért és szellemes beszéddel vasasolt Pfeiffer professzornak. A dalárda hangjainak ért véget az ünneplés és a déli szünetben lezajlott ünnepség után szünet foglalták el a tisztviselők szünet, élükön vezéreltek munkahelyeiket, hogy tovább folytatódjék az a munka, amely a magyar iparnak az egész világon tekintélyt és megbecsülést szerzett.

## NOVOPIN

szénsavas fenyőfürdő tablettá 40 fillér

## SZÜRKE AUTÓTAXI.

A közönség köréből több ízben kérdést intéztek aziránt, hogy a kékszínré átfestett autótaxi a szürketaxi érdekesportjához tartoznak-e. Megállapítottuk, hogy a szürketaxi érdekeltség kocsijai kizárólag szürke színűek s így más színű (piros vagy kék) kocsik nem tartoznak a szürketaxi érdekesporthoz.

Csesemőjét csak tengersiz, s fenyőillatos Pilavinban fürössze, mert az erősíti; ára 40 fillér.

**MORISSON BOROTVACREM** mel 2 PERCALATT MEGBOROTVALKOZHAT

## Háztartási munkát végzők figyelmébe:

Kérdésködések, viták és bizonytalanságok elkerülése céljából az alábbiakra hívjuk fel az érdekeltek figyelmét:

1. Aki bérház tisztántartásának munkáját végzi, az segédházfelügyelő abban az esetben is, ha más elnevezéssel — például „takarító”, „háztakarító” stb. néven — lesz fel-fogadva.

2. A segédházfelügyelőt — és így a bérház tisztántartását más néven végző munkást is — megilleti: a természetbeni lakás, a negyedpénzrészsedés és a szemétpénz.

3. A kormányrendelet értelmében, a fentjelzett negyedpénzrészsedésről való — akár szóbeli, akár írásbeli — lemondás semmis. Ugyancsak semmis a fixfizetéses megállapodás is.

4. 1931. évi május hó 1. napjától azok is igényt tarthatnak a negyedpénzrészsedésre, akik megelőző időpontban léptek szolgálatba és mondták le a negyedpénzről.

SEGÉDHÁZFELÜGYELŐK EGYESÜLETE  
Budapest, VIII., Déry-u. 8.

**SZIKSZOFON VILÁG RADIO MARKA**

Egyetemi hallgatók Vázsonyi-ünnepe. A Magyar Izraelita Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesülete (MIEFHOE) vasárnap délelőtt 1300 főnyi közönség előtt, fényes külsőségek közepette rendezte meg az országos Vázsonyi Vilmos emlékünnepélyét. Az ünnepi szónok Kadosa Marcel dr. volt, míg az ifjúság nevében Jász Imre, a MIEFHOE elnöke fogadalmat tett, hogy az ifjúság tovább folytatja harcát Vázsonyi ideáljaiért. Az ünnepélyen nagy sikerrel működtek még közre: Kálmán Oszkár, az Operaház tagja, Radnai Erzi operabájos, Farnadi Edith, Harsányi Ilona, Hollán Lili, Fehér Artúr, Hannover György, Somló István és Szekeres Ferenc.



# Hangos változatban!!!

Metro-Goldwyn-Mayer-film

A tengeri ütközet hangosan!

Pénteken ROYAL APOLLO

A kocsiverseny hangosan!

## SZÍNHÁZ—MOZI

### Ufa és Kamara: Nebántsvirág

Hervé örökszép muzsikája elevenedik fel a Kamara és Ufa új filmjén, a „Nebántsvirág”-ban. A régi klasszikus operettek megfilmesítése szerencsés ötlet volt, különösen, ha a filmverzió olyan avatott, ügyes kézzel készül, mint a „Mamselle Nitouche” esetében. A régi operett minden bájja és a zene minden szépsége érvényesül ebben a filmoperettben, amelyet a szcenárium és rendezés filmszerűvé tudott tenni és ezernyi kedves ötlet fiatalítja meg a régi mesét. A címszerepben a méltán népszerű Anny Ondra csak most futja ki teljes formáját, maga a báj és temperamentum, kitűnően játszik, énekel és táncol. Oskar Karweiss klasszikusan jó Celestin-Floridor, Hans Junkermann a szokottnál is mulatságosabb és Georg Alexander rokonszenves bonvivant. A filmet igen nagy tetszéssel fogadta a közönség.

### Forum: Redl ezredes árulása

Redl ezredes szomorú emlékü árulásának a története könyvek és újságcikkek után most hangosfilmre került. A történet a legizgalmasabb riport, a filmen viszont idegfeszítő kémdramává lesz, annak ellenére, hogy a rendezés sehol sem hamisítja meg a történelmet, hanem a bécsi levéltár hiteles adataihoz tartja magát. Az orosz kémiroda bámulatosan ügyes munkáját és a korlátozott osztrák katonai szellemet kitűnően állítja szembe a film, amely a legjobb színészekre bízta a nehéz szerepeket.

### Uránia: Glória

A „Glória”, amelyet az Uránia mutatott be, ismét pompás repülőfilm, ennek a műfajnak minden izgalmaságával, a film érdekes témája teljesen mai: az oceanrepülés. A rendező a legnagyobb bravúrral oldja meg azokat a felvételeket, amelyek a nyílt tenger felett játszódnak le a megsérült repülőgépen és ezek a jelenetek felejthetetlenül izgalmasak. A főszereplő Gustav Fröhlich nagyon rokonszenves a pilóta szerepében és Brigitta Helm igaz és asszonyi.

KÉT NAGY FILM EGY ELŐADÁSBAN. Örök dokumentuma marad az emberi vakmerőségnek és tudásnak az az expedíció, amelyet egy internacionális tudós társaság szervezett meg a Himalája meghódítása és filmre való felvétele céljából. A tudós társaság útját egy rettenetes hólavina vágta el és csak nagy nehézségek árán jutottak fel egy 7459 méter magas hegyes csúcsra. Mindez megvan a filmen örökítve, természetesen a borzalmas hólavina is, hangos filmen! Ehhez a filmesodához egy másik páratlan film kerül: a Kismet, amelynek cselekménye Bagdadban játszódik. Dita Parlo, Gustav Fröhlich, Anton Pointner, Wladimir Sokoloff játszzák a szerepeket, míg a misztikus, izgalmas cselekmény valóságos, a mesék világába viszi el a nézőt. A két nagy filmet hétfőn a Décsi, Omnia és Corso veszik műsorukra.

ÚJ MAGYAR FILM KESZÜL. Ezen a héten új magyar film felvételeit kezdik meg Budapesten. A film szerzője a tehetséges Angyal László, akinek a kísérőzenéje már több magyar filmet vitt sikerre, rendezője pedig Székely István. Az elmúlt héten már több próbafelvétel készült Dayka Margitról, Lodomersky Máriáról és Makay Margitról, amelyek kitűnően sikerültek.

Az Andrássy-úti Színház új műsora. Az Andrássy-úti Színház új műsorának leghatásosabb száma Stella Adorján „Ostályharc” című egyfelvonásosa, amely gyönyge a kabaréirodalomnak. A kitűnő darabot Vaszary Piroka, Dajbukát Ilona, Bársony István és Peti Sándor pompás alakítása viszi nagy sikerre. A műsor második felét Ralph Benatzky kedves muzsikájú operettje az „Exhercegnő” tölti ki, amely Kosáry Emminek, Simon Gizinek, Ráday Imrénnek, Gózon Gyulának és László Miklósnak ad alkalmat a szórakoztatásra.

## ZÁLOGCÉDULÁT,

aranyat, ezüstöt, brilliánsot hihetetlen magas áron vesznek. Iváncsics ékszerüzlet, Rákóczi-út 9. szám

## Miért megyünk holnap a Vigszínházba?

— Egy születésnap kivánság —

ÉDES APUSKÁM!

Azt kérdezted, mit szeretnék születésnapomra? Megmondom öszintén. Legjobban szeretném, ha elvinnél holnap, kedden délután a Vigszínházba, mert ott játszik ekkor a Lakner Bácsi Gyermekszínház.

Bemutatják Altay Margit nének új gyermekoperettjét, amelyhez Lakner Bácsi verszeveire dr. Zakál Dénes szerzett olyan zenét, amit a nagyok is irigyelnek majd tőlünk.

A nagy gyermekoperett címe:

NAPSUGAR HERCEGNŐ.

Biztosan Várad Kató fogja a címszerepet játszani, mert ő eddig is a napsugarat helyettesítette. Játsszik még a kövér Polgár Zsuzsi, a sovány Igaz Lucy és mindenki, akit szeretünk.

Lakner Bácsi és inasa új mókát eszeltek ki, lesz megint akkora kacagás és éneklés, hogy megmozdul a Vigszínházban a nagy csillár.

Apuskám, minden gyermek boldogsága: Lakner Bácsi Gyermekszínház! Vigyél el magaddal holnap délután a Vigszínházba, igérem, hogy te is úgy fogsz mulatni, hogy egy hét múlva csupa vidám dologgal köszönt reánk a Magyar Hétfő!

Csókol: Livia.

## Miért fizet írógépet

évente előre, mikor általunk havonta utólagos 80 fillérrel szakértően jókárban tartatgatja. Ezzel varró- és írógép javítást, befutást vállal, Lehel-utca 1/c. Tel.: 801-44. Speciális javítóhely. Bel- és külföldi írógépekellékek.

Rádió-osztályt nyitottunk!

Kérjen ajánlatot!

## FEHÉR MÁMOR

Mától a CORVIN-ban

# Szabó Dezső nyílt levele a népjóléti miniszterhez

Szabó Dezső, a kiváló író vasárnap este a Philadelphia-kávéházból — ahol idejének nagyrészt tölti — telefonon felhívta a Magyar Hétfő szerkesztőségét és előadta, hogy lakásába szombaton távollétében idegenek hatoltak be. Szabó Dezső nyilvánosságot kért panasza részére lapunkban és egy levelet juttatott el hozzánk, amelyben nyílt levelének közlését nem magáért, hanem sokezer hasonló szenvedőért kéri. Szabó Dezső nyílt levele a következőképpen hangzik:

## Alázatos kérdés a népjóléti minisztériumhoz

Mélyen tisztelt Minisztérium!  
Alulírott 1931 május elsejétől főberletbe vettem egy évre a Csalán-utca 55. szám alatt egy kétszoba-konyhás lakást Körösi Gedeon férfinévű úrtól és vejétől, Mizsnyei úrtól, kinek foglalkozását nem ismerem. A két első évnegyedi bért fizettem. Novemberben, semmi jövedelem nem lévén, a most lejáró harmadik negyedét nem tudtam fizetni. Mivel a háztulajdonosok sokat zaklattak, én kértem őket, hogy indítsák meg a törvényes eljárást, legyen, ami lesz, de engem hagyjanak békében. Mizsnyei úr azt felelte, hogy ezt nem teszi.

Tegnapelőtt, szombaton, január 30-án este mentem hazá. Lakásomat két zárt ajtó védi, az egyiket a rendes záron kívül általam csináltatott biztonsági zár is van, melyhez másnak nem lehet kulcsa. A lakást zárva találtam. De benn, elzárt szekrényeim fel voltak nyitva, szennyes fehérneműm nagy halmokban szortírozva feküdtek és látszott, hogy valaki mindent átkutatott a lakásban.

Vasárnap délelőtt elmentem a Gyorskocsitúcai kerületi rendőrséghez. Előadtam az ügyet. Itt megértő szíveséggel fogadtak s egy detektívet adtak mellém, hogy velem kijöjjön nyomozni lakásomra.

A detektívnek Mizsnyei úr, a házigazda veje előadta, hogy ők pört és előzetes biztosítási végrehajtási kérvényt adtak be ellenem. A házigazda ügyvédje, dr. Berger Arthur egy meg nem nevezett végrehajtóval megjelentek nálam pénteken, január 29-én,

foganatosítani az előzetes végrehajtást, de nem találtak otthon. Ezért a következő napon — szürkületben — az ügyvéd úr a még mindig névtelen végrehajtóval és egy lakóssal behatoltak lakásomba és csináltak, amit csináltak.

Ez a házigazdai tényvallomás. Ezzel szemben leszögezem a következőket:

1. Egypár nappal ezelőtt megint megkérdeztem: indítottak-e már eljárást? Azt felelték: nem.

2. Senkielő semmiféle értesítést nem kaptam, hogy mi készül ellenem.

3. Berger Arthur ügyvéd úr és a névtelen végrehajtó semmi értesítést nem hagytak első látogatásuk után, hogy engem kerestek. A házigazda, ki egyfedél alatt lakik velem, szintén nem szólt.

4. Második látogatásuk után sem hagytak semmi jelet arra, hogy ők hatoltak be zárt lakásomba és nem betörők.

5. A házigazda éppoly jól tudja, mint a nagyközönség, hogy egész nap a Philadelphia-ban tartózkodom. Miért kellett mindezt a hátam mögött csinálni, mikor én még bírósági idézést sem kaptam.

6. Vajjon nem azért, mert már beköltözésemmel kijelentettem, hogy a bútorok nem az enyémek. Nagy részét Petz József bírósági végrehajtótól béreltem, írásztalom és egyéb apróságaim pedig Szabó Bertalan (a Maya igazgatója) és társa tulajdonai.

7. Megjegyzem, hogy a tartozás nem is teszi ki az egész utolsó évnegyedi bért. A lakást évi 960 P-ért béreltem, de a házigazda kijelentette, hogy az adóösszeírásakor, novemberben le fogja szállítani. És tényleg novemberben évi 800 P bért írtunk be. Tehát: az esedékes 200 P bérből már 80 P-t kifizettem. Ráadásul: a házigazda a szerződésben kötelezte magát, hogy két kályhát állít be a lakásba. Ezt nem tartotta máig sem be, ezért kell egész nap a Philadelphia-ban ülnöm.

Mélyen tisztelt Minisztérium, lehetséges ez? Alázattal kérdelem, azok, akik lakásomba behatoltak, az erkölcsi világrend őrői voltak?

Budapest, 1932 január 31-én.

Mély tisztelettel:

**Szabó Dezső**

az Elsodort falu szerzője.

# SPORT

Magyar profiválogatott — WSC  
3:0 (0:0)

A csapat: Aknai — Dudás, Mándi — Lázár, Sárossy, Barátlyk — Hires, Toldy, Kalmár, Avar, Tánco-összeállításban állt fel.

Az első percekben a magyar csapat támad többet, amit az első 10 perc 3:1-es kornaránya is igazol.

Kalmár és Avar nagy helyzeteket hagynak ki. Nagy helyzetek az osztrák kapu előtt, de a talaj miatt is minden kombináció csődöt mond. Az osztrákok csak nagy ritkán látogatnak el a magyar kapu elé, de akkor elég veszélyesek, mert a felső kapu előtti talaj szárazabb.

Hires végre tiszta labdával megszökik, de a döntő pillanatban elesik. Aknainak is akad dolga, mert Pilwein lövését nyugalommal védi. Toldi lövései alig kerülnek el a kaput. Az osztrákok is erősen támadnak, a féllő végén két kornert érnek el, de csak egyet rúghatnak, mert a második rugására nem futja a játékidőből.

A második féllőben

Barátlyk helyett Turay játszik jobbhalfot, míg Mándi helyére Kövágó áll. Gyenge magyar támadás után az osztrákok érnek el kornert.

Kövágó a sáros talajon elvét egy labdát s csak Aknai bravúros önfeláldozással tudja elhárítani a gólt.

Végre a tizedik percben megszületik az első gól.

Tánco szép beadását Avar kapufának fejele, ahonnan Kalmár elé pattan a labda, aki aztán menthetetlenül a hálóba küldi. 1:0.

Kalmár két méterről biztos gólt hibáz.

Avar tisztára játssza magát és nehéz szögéből, lapos lövéssel megszerzi a második gólt. 2:0.

A gólról osztrák kornor a felelet.

Toldy szerzi meg közelről a harmadik gólt.

Avar bombája célt téveszt s alig valamivel süvít el a háló mellett.

A 42. percben Avar kapásból lött csodaszép lövéssel Franzl csak kornorra tudja boxolni.

# ANGOL és skót

tavaszi—nyári legújabb és

legfinomabb szöveteimet

ismételten

28 pengős méterenkénti egységárban árusítom.

Selyemmel átszőttek méterje 30 pengő Soha vissza nem térő kedvező vásárlási alkalom!

# SPIEGEL ÁRMIN

IV., Türr István-utca 9. szám, I. emelet

## MAGYARORSZAG ÖKÖLVIVŐ-BAJNOKSAGÁT ISMÉT A BTK NYERTE

Az ökölvívó csapatbajnokságot folyó küzdelmek ma befejeződtek. A bajnokság győztese a BTK csapata lett, legyőzve a derekasan küzdő FTC csapatát. A 3., 4. helyért menő küzdelemből a BTC került ki győztesen. BTK—FTC 10:6, BTC—NSC 10:6.

Jugoszlavia—Kispest 5:2 (4:1). A Belgrádban játszó Kispest a mérkőzés nagy részében fölényben volt, csatársora egymásután vezette a veszélyesebbnél veszélyesebb támadásokat a Jugoszlávia kapuja ellen, de csatárai a legkedvezőbb helyzetben is hibáztak, kapusa pedig ismét rossz napot fogott ki. A Kispest csapatában a két hátvéd és a fedezetsor kiválóan játszott.

Maszlaj főhadnagy nyerte a párbajtőrversenyt. Az összetett vívóverseny második fordulójában Maszlaj lett a győztes s így aligha vitatható el tőle a végleges győzelem. A párbajtőrverseny eredménye: 1. Maszlaj (HTVC), 2. Hatz Ottó (HTVC), 3. Eckl (RAC), 4. Kalnitsky. Az összetett verseny állása a mai forduló után: 1. Maszlaj 3 p., 2. Kalnitsky 5 p., 3. Eckl 7 p., 4. Hatz 8 p., 5. Borovszky 12 p.

1932. évi sífutóbajnok: Marsik (MSK), 2. Csekey Gyula (BBTE), 3. Iglauer (MSK). Csapatbajnok: 1. MSK, 2. MAC, 3. BBTE. Iffjúsági bajnok: Tassoni (BBTE), 2. Käferstein (BBTE), 3. Emmanuel. Női sífutóbajnok: Kopeckzy (MTE), 2. Seilerné (BBTE), 3. Csekey (BBTE). A főiskolások egyéni versenyét Bereczky (Műgyetem), a csapatversenyt a MAFC nyerte.

# Ma reggel megkezdődött a várva-várt



A 2 fehér hél teljesítménye és jelenlősége évről-évre nagyobb lesz! Olcsó áraink fellünnést kellene ki!

<b>Étkezőszalvetta</b> fehér damaszt 6x90 nagy- ság ... 1.10, —.88	<b>Kávészalvetta</b> tisztá lenből, ajour széllel —.78	<b>Rétesabrosz</b> tisztá lenből, 5.25, la háziszóttos... 4.18	<b>Férfiingpuplin</b> selyem fényel, fehér és színes mtr... 1.80	<b>Piquébarchet</b> gyermekruhára, fehér, métere ... 1.75	<b>Moáre selyem</b> la műselyem, bálí szí- nekben ... 2.80
<b>Férfi pupling</b> finom selyemfényű anyagból... 7.25	<b>Férfi hálóing</b> színes rayé és pup- linból... 5.85	<b>1 tucat férfiligallór</b> kemény vagy puha, egyes színekben... —.80	<b>Gyermeking gallérral</b> színes mellél, 30-tól 35-ös számig... 1.95	<b>Leányka kombiné</b> la mosott sífonból, hímzeve, II-es... 1.25	<b>Női trikó kombiné</b> színes svájci kötést bármely nagyság... 2.95
<b>Férfiharisnya</b> mintázott cérna- hőrből párja... 2.95	<b>Mintás férfizokni</b> erőszerű cérnallórból párja... 1.18	<b>Fianelltakaró</b> ismert jó minőségünk 190x180 nagys... 5.40	<b>Sezionátvető</b> selyemfényű mokettból... P 44.—	<b>Öndorotvakészülék</b> mellényezben hordható... —.98	<b>1/4 kg. Maul-pasztilla</b> vagy 1/4 kg ko- nyakos megy... —.90

# MAGYAR DIVATCSARNOK

# KÖZGAZDASÁG

## A Pesti Hazai Takarékné kiűnő mérlege

Tiszta nyereség 2.54 millió pengő, osztalék 8 pengő

Legnagyobb és legrégebb takarékpénztárunk február 16-iki közgyűlése elé terjesztendő zárszámadását ma hozta nyilvánosságra. A Pesti Hazai Takarékpénztár ez évben is bebizonyította, hogy jöhetnek a világgazdaság terén bármilyen zavarok, a Pesti Hazai szikkasztás ellen, s a nagyközönség legszélesebb rétege indokolt konzervatívizmussal ragaszkodik a 92 éve fennálló intézményhez, az ott elhelyezett tőkék 138 millió összegét tesz ki. S hogy ez a bizalom mennyire indokolt, az kiűnő mérlegből is. A Pesti Hazai ezúttal is hű maradt hagyományaihoz. A 2.5 millió pengő meghaladó tiszta nyereségből is óvatosan tartalékol, s emellett hű részvényesek között 1.6 millió pengőt fizet ki osztalékkul.

A mérlegmegállapító igazgatósági ülés által kiadott jelentésből a következőket közöljük:

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület igazgatósága január 30-án tartott ülésében megállapította az 1931. üzletévi mérleget és üzletered-

ményt s elhatározta, hogy a február 16-án tartandó 92. évi rendes közgyűlésének javasolni fogja a 2.536.190.47 pengőt tevő tiszta nyereségnek következő módon leendő felosztását:

Osztalékkul fordítottassék minden részvény után 8 pengő, vagyis 200.000 darab részvény után 1.600.000 pengő, adassék a rendes tartalékalapnak az alapszabályszerű 124.227.97 P helyett 250.000 P, az ingatlan-értékesítőknek a tartalékalapnak 100.000 P, a nyugdíjtaralékalapnak 100.000 P, köz- és jótékony-célokra 150.000 P, a felügyelőbizottság és a választmány tagjainak tiszteltdíjára 31.675 P, a tisztviselők külön jutalmására 120.000 P, a fennmaradó 175.287.50 P pedig az 1932. évi nyereség- és veszteségszámlára vitessék át.

Az egyesület fő üzletágainak álladékat a következő számadatok tüntetik fel: Betéti könyvesekre elhelyezett betétek álladéka 78.350.826.66 P; folyószámlán és csekk számlán elhelyezett betétek álladéka 39.208.620.08 P; úgy, hogy az egyesületnél elhelyezett tőkék álladéka, az egyéb hitelezők tőkéinek beszámításával 137.946.873.91 P, a váltótárca álladéka 85.564.042.21 P, az értékpapírokra adott előlegek 3.424.930.06 P, adósk egyéb fedezetek alapján, valamint nyitott hitelek és különféle adósk álladéka 29.862.440.88 P, a jelzálogkölcsönök álladéka 62.916.295.58 P, a közszégi kölcsönök álladéka 9 millió 161.010.28 P, a forgalomban levő egyesületi záloglevelek álladéka 35.989.485.20 P, az értékpapírtárca álladéka 10.199.303.59 P.

# A szeszkartell tíz éve

Előttünk fekszik az Országos Szeszértékesítő Részvénytársaság, vagyis a törvényes kényszerkartell üzleti elszámolása és ebből érdekes adatok kívánkoznak napvilágra. A szeszkartell — mint minden kartell — egy minimális üzleti hasznót tüntet csak ki,

mert hiszen az a haszon, amit a mérlegben kimutat, nem jelenti a kartell kötelekbe tartozó vállalatok üzleti hasznát, hanem csak az értékesítő szervezet üzleti elszámolását.

A kimutatott „üzleti nyereség” így mindössze 165.769 P, de ha egy kicsit mélyére nézünk az elszámolásnak, azt látjuk, hogy tulajdonképpen ennek az értékesítő keretnek üzleti éve deficittel végződött. Van ugyanis az ügyrendnek egy XXII. f) pontja, amely megengedi, hogy az üzleti és adminisztrációs költségek hiányát a kartelltagokkal való elszámolás terhére fedezhessék és ilyen hiány a kartell kimutatása szerint 194.800 P volt. Ez tehát a tulajdonképeni üzleti veszteség, amelyet az összeredmények terhére fedeztek és így érték el, hogy a „veszteség és nyereség” számla a már említett „többlettel” zárult.

Erre a többletre nyilván azért volt szükség, hogy az igazgatósági, végrehajtóbizottsági és felügyelőbizottsági tagok kezeiken 90.000 pengőben megállapított díjat fedezhessék.

A szeszkartell üzleti rezsije nem mondható kicsinek, hiszen

2.4 millió részvénytőke mellett 5-600.000 pengő üzleti költséget tud felmutatni.

Ebben természetesen az üzemi rezsit nem foglaltatik benn, hiszen

csak az üzemi költségvetés 1.4 millió pengő.

Az üzleti költségek között egészen érdekes tételek húzódnak meg. Itt van mindjárt a liftköltség: 4789 P. Az alkalmazottak illetményei is elérik a 400.000 pengőt. Az apparátus tehát kicsinek nem mondható. A hivatali helyiségek bére és mellékköltségei, fűtés, karbantartás együtt 42.000 P. A szeszkartell a saját házában, a saját lakbérét olcsóbban is megszabhatná...

Mindenesetre érdekes részlete az üzleti elszámolásnak az a tény is, hogy

ez az évenként közel 25-30 milliót bevételozó kartell-szerv jótékonyági célra összesen 1000 pengőt adományozott

és pedig a székesfővárosi gyermeknyaralási akció volt az a kiválasztott, melynek ez a „hatalmas” összeg jutott. Ennyit egyelőre a szeszkartell üzleti kiadásairól és elszámolásairól. Most

nézzük meg a szeszkartell kiadásait ennek a kartellnek.

Már említettük, hogy a termelt szesz mennyiségnek túl nagy része, 36 százaléka exportra megy és pedig, — mélyen önköltségi áron alul — hektoliterenként átlagban 31.74 pengőért. Az egész export, 123.000 hektoliter után a szeszkartellnek 3.9 millió bruttóbevétele volt és ezt terheli 1.1 millió P különleges kiadás. A nyersbevétel tehát 2.8 millió pengő, amelyből levonásba kellene hozni az egyéb üzleti rezsinek erre az üzletágra eső részét. Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy

2.5 millió az ellenértéke ennek a 123.000 hl szesznek, vagyis átlagosan számítva 20 P hektoliterenként, ami legfeljebb 40-50 százaléka az önköltségnek.

Hogy erre a túlzott exportra miért van szükség, arról a kartell bizonyára érdekes felvilágosításokat tudna adni, azonban a termelők úgy gondolják, inkább a termelést kellene csökkenteni megfelelő mértékre. A súlyos veszteséggel exportált szesz így nem nyomná a magyar piacot és

nem kellene a 20 pengős exportárral szemben 230 pengőt kérni a fogyasztási célra szánt szesz hektoliteréért.

Nem állna ez esetben elő az sem, hogy egy év alatt a 18.40 százalékos fogyasztási arányszám 11 százalékra csökkent, vagyis a fogyasztási szesz egy év alatt csökkenése 40 százalék.

Ugyanakkor, amikor a külföldre átlagban 32 pengős áron — a valóságban mint kimutattuk, 20 pengő tiszta árt — szállítanak, 150 pengőt kérnek a háztartások ecetszeszért, 40 pengőt a denaturált szeszért és az eredetileg 36 pengős árú víztelenített motalkó-szeszért 70 pengőt kérnek. Hiába, az erőltetett export veszteségeit — ezt a nagyrészt hiúsági üzleti kiadást — valahol csak be kell hozni.

Figyelembe kell venni továbbá azt is, hogy a kartell a motalkó céljára szánt víztelenített szeszt meglehetősen drágán állítja elő. Hektoliterenként fizet 3 pengő víztelenítési díjat az egyes vállalatoknak, a győri Léderer mammut-szeszgyárnak, amely egymaga 27.500 hl szeszt állít elő, épp úgy, mint a Leipziger-féle gyár. Ezenkívül külön nem részleteztem 300.000 pengőt számol fel a motalkó-szesz üzemi költségei címén. Hogy e tétel mögött mi rejtezik, erre a kartell részletes feleletet nem ad.

E számokból némi képet már lehet alkotni ennek a mammut-kartellnek gazdálkodásáról, de hátra van még a kérdés, hogy a kötelekbe tartozó kisebb termelők számára mennyiben érdemes a kartell szárnyai alatt élni? (Folytatjuk.)

**A MAGYAR FÖLDHITELINTÉZETEK ORSZÁGOS SZÖVETSEGE** (Altruista Bank) Vargha Imre dr. pénzügyminiszteri államtitkár elnöke alatt 1932 január 30-án tartotta közgyűlését. Az igazgatóság jelentéséből kiemelendő, hogy az Altruista Bank a korábbi igénybevett külföldi valutájú, többrendbeli hiteleit még a valutakorlátozás beállta előtt visszafizette és ennélfogva abban a kivételes helyzetben van, hogy semmiféle rövidlejáratú külföldi kölcsönrel nem tartozik, sőt az Amerikában elhelyezett összes aranydollárra szóló 7 és fél százalékos zálogleveleit is az 1931. év első felében felvette és azoknak túlnyomó részét a helyi földön sikeresen elhelyezte. A Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége Alkalmazottainak Elismerés Nyújtásáról a vagyon 1931 december 31-én két fővárosi bérházban és intézeti betétkben 3.152.802.86 ar. P-t képviselt. Az intézet saját tőkéi alapítványi üzletrészekben és nyitott tartalékokban a folyó évi dotációval együtt 9.367.241.17 ar. P-re rúgnak. Az Altruista Bank igazgatási és kezelési költségeit mindennemű állami támogatás nélkül, közel egy évtized óta fedezi, sőt az elmúlt 1931-iki válságos évre is a tartalékalap szabályszerű dotálása után üzletrésztulajdonosainak — mikép alapítása óta szakadatlanul — a maximálisan megengedett 4 százalékos osztalékot változatlanul fizeti. A 21. számú osztaléknyelvény 1932 február 1-től kezdődőleg darabonként 280.— pengővel kerül pénz-tárnál beváltásra.

# Gázzal mérgezte magát egy házaspár

Vasárnap este hét órakor a mentőket a Dessewffy-utca 5. szám alatti házba hívták, ahol az első emelet 12. szám alatti egy szobakonyhás lakásban lakott Tóth Antal 58 éves kereskedő feleségével, az 52 éves Széll Ágnessel. A mentőorvos súlyos gázmérgezést állapított meg és beszállította a házaspárt a Rókus-kórházba. Az idős házaspár minden jel szerint öngyilkosságot követett el, melyet úgy fedeztek fel, hogy az egyik szomszédos lakó a késő délutáni órákban is ott látta

Tóthék ajtaja előtt a reggel odaszállított tetet és újságot, amit senki sem vitt be. A ház-mester azonnal értesítette a rendőrt, majd feltörték a lakást és a hálószobában az ágyakban fekvő, eszméletlenül találták rá a házaspárra, a konyhában pedig nyitva volt a gázcspap. Tóthék nem hagytak hátra búcsúlevelet, de már többször panaszkodtak, hogy nem bírják elviselni a nyomort és így valószínű, hogy ezért kísérelték meg az öngyilkosságot.

# Állás, házasság, levelezés, csere

Állás kapható:

**SZOBAFESTŐK, MAZOLÓK, FÉNYEZŐK, CSISZOLÓK!**

Levelezőlapon közöljük pontos címüket a **MAGYAR HÉTFŐ** kiadóhivatalával (VI. Rózsá-utca 111.), foglalkozásuk megjelölésével, ahonnan azt hozzájuk továbbítjuk! Nagyobb számmal nyerhetnek alkalmazást. Személyes jelentkezésre az alkalmazást megírást kapnak!

**3162. Intelligens hölgyek és urak egy igen szép és hatásos egyházi tárgy terjesztésére fix fizetéssel és jutálékkal kerestetnek, az ország minden részéből.**

Házasságot kötőnek:

**1077. Középkorú iparos, aki megunta a magányt, izr. hölgyhöz benősülne.** Szükség esetén rőfősrút is bevezetnének, miután összeköttetésem révén olcsóbban hozzájutok.

**1123. Papír- és könyvkereskedősegéd, 26 éves, izr., benősülne, vagy megneőülne, vidéken is. — 1185. Vidéki, 35 éves, elvált, izr. vallású asszony biztos állású férjhez 1000 pengő hozománnyal férjhez menne. — 1111. Huszonéves, vidéki, intelligens, esinos, izr. úriéletű, hater pengő készpénz, bútor és kelengyével férjhez keres Leveleket „Igazi feleség” jellegre a kiadóba kérek.**

**1204. Tisztviselő, 42 éves, biztos állásban van, 160 pengő keresettel, berendezett lakással, férjhez menne hozzáillő úriemberhez.**

**1208. Kereskedő, 27 éves, megfelelő élettársat keres. 1209. Kereskedő, 30 éves, intelligens úriállással házasság lépne 1210. Villanyszerelő, elvált, 28 éves, hasonló korú izr. leányt vagy özvegyt, némi hozománnyal feleségül venne. 1211. Iparos, 24 éves, érettségizett fiatalember, műhelyének gyárra való kibővítéséhez 20-30.000 pengő hozománnyal rendelkező hölgyt keres. 1212. Kereskedő, 20 éves, hasonló korú leányt feleségül venne. 1213. Csinos, 41 éves, özv. asszony, Pesterzsébeten berendezett lakással, férjhez menne megélhetést nyújtó férjhez. 1214. Hadirokkant, 36 éves, 20-30-ig, tiszta múltú leánnyal házasság céljából megismerkedne. 1215. Varrónő, 23 éves, izr. férfitől házasság lépne. 3000. Gyermekeket, bécsi születésű, özvegy, 48 éves hivatalnoknő, aki saját szép lakással rendelkezik, idősebb, komoly élettársat keres. Leveleket „Szomorú egyedül” jellegre, a Magyar Hétfő” kiadóba kérek.**

Levelezni óhajtanak:

**1205. Fiatal, esinos, elvált, önálló foglalkozású vidéki úriasszony úriemberrel levelezne, később megismerkedne.**

**4089. Géplakatos, 32 éves, hozzáillő fiatal leánnyal levelezne, később feleségül venné. 4090. 27 éves magántisztviselő olyan úriállással levelezne, aki öt állásba juttatná. 4091. Megismerkednék levelezés útján elvált vagy özvegy nővel, 35 éves, izr. vallású, önálló ékszerész vagyok. 4092. 29 éves közalkalmazott 20-25 éves házileánnyal levelezne. 4093. Leveleznék azon úriállással, aki később jó pajtással lenne. 21 éves úriúri vagyok.**

**4089. Géplakatos, 32 éves, magához illő leánnyal levelezne, későbbi házasság céljából. 4090. Magántisztviselő, 27 éves, intelligens úriállással levelezne. 4091. Önálló izr. ékszerész, 35 éves, házasság céljából levelezne akár elválttal vagy özvegyvel. 4092. Közalkalmazott, 20 éves, 20-25 éves házileánnyal levelezne. 4093. Úriúri 21 éves olyan úriállással levelezne, ki később jó pajtással válna. 4094. Ker. alkalmazott. 21 éves úriállással levelezne.**

Állást, elhelyezkedést keresnek.

**Bármilyen állást, cukrásztól—lovászig elvállal, két apró gyermekkel éhező Zonkó István, Pesterzsébet, Török-utca 20. 3161. Tisztviselő, 45 éves, ki a tényképzéti szakmát is bírja, elhelyezkedne. 3163. Okleveles gazdasági, 52 éves, számvetésnél, számvetésnél vagy egyéb irodai munkánál, szerény javadalmazás mellett elhelyezkedne. 3164. Soffőr, volt csendőr, 30 éves, állást**

keres. 3165. Varrónő, 42 éves, bármilyen elhelyezkedést keres. 3166. Varrónő, 44 éves, 13 éves kislánnyal bármilyen háztartásbeli állásra jelentkezik. 3167. Bogdár, 25 éves, uradalmi állásra keres elhelyezkedést. 3168. Keresk. segéd, 21 éves, tökéletes irodai gyakorlatl, bármilyen állásra ajánlkozok. 3169. Mérlegkepes könyvelő, 32 éves, bármilyen irodai v. raktári tisztv. állásra jelentkezik. 3001. Perfekt német gyorsírónő állást keres gyermek mellé, vagy társalkodónőnek, vagy hávezetőnőnek elmenne. Szíves megkeresést kér Brahmann, VI., Jókai-utca 36. II. 14.

**Találmányaik, ötleteik, terveik végrehajtásához esetleg segítséget, társat keresnek**

**5088. Rákosszabha-Ujtelepen 3 szoba, konyhás, 216 négyzetű telekkel rendelkező házra 5000 pengő kölcsönt felvenne tulajdonosnő, betáblázással és esetleg két személynek is teljes ellátás nyújtásával.**

**5075. Elettogytiglan eltartana idősebb izr. nő. Vagyonért családtagnak tekintené és elsőrendű bánásmódban részesítené. Esetleg havi fizetésért is. — 6000. Tóth Gergely Komádi, Mihálytelep, élettani ötleteihez keres megértő társat.**

**5089. Személyautó, 507-es Fiat, 6 személyes, generáljavítással, 6 keveset használt gumival ólson eladó, esetleg cserélhető magyargyártmányú, másfél-kétfelhő tereautóért.**

Név: . . . . .  
 Cím: . . . . .  
 Életkora: . . . . .  
 Foglalkozása: . . . . .  
 Milyen ügyben kíván közvetítést?  
 (A megfelelő szót kérjük aláhúzni):  
 Elhelyezkedés, ötletek, tervek, levelezés, házasság.

.....  
 Teljesen tiszta, pontos írást kérünk. Melléklendő 32 fillér bélyeg, s e szelvény a Magyar Hétfő kiadóhivatalába: VI. ker., Rózsá-utca 111. küldendő be.

# APRÓHIRDETÉSEK

Egy szó ára 6 fillér \* Kezddőzó és vastagabb betűből szedve 12 fillér \* Legkisebb hirdetés ára 60 fillér \* Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal: Rózsá-utca 111. szám, valamint minden hirdetőiroda. — Hirdetési díjakat postabélyegekből is be lehet küldeni.

**TRAFIKOK!** Főútvonalakon átvehető, jogátírással! **ÜZLETVEZETŐKET** behelyez 1500-tól, **Üllői-út 46. KELEMEN (412-15).**

**KISEBB és egy NAGYOBB családiház ELADÓ! 3000 és 9000-ért! Éves lakásul és nyaralásra is alkalmas. Tulajdonos: Üllői-út 46. KELEMEN (412-15).**

**TANULÓLEÁNYT** fizetéssel felveszek: **BÜCHLERNE** nőiruha szalon, VI., Paulay Ede-utca 15.

**JÓLELKÜ, középkorú, izr., tónkrement nő, német nyelvtudással és varrásban való jártassággal, gyermekek mellé ajánlkozok, szerény fizetéssel. Goldmayer Izidorné, VI., Podmaniczky-utca 77. I. 6.**

**SEGÉDHÁZFELÜGYELŐK!** háztakarítók, Beiratkozás, felmondás, százelektől, szemétpénzügyekben, munkajogi kérdésekben forduljanak mindnyájan Déry-u. 8. alatti Segédházfelügyelők Egyesületéhez. Novák.

**29 ÉVES, jobb iparos, megismerkedne házasság céljából oly megértő nővel, aki biztos álláshoz juttatná. Leveleket „Nyár” jellegre a Magyar Hétfő kiadóhivatalába kérem.**

**SÜTŐDE, kettő kemencével, új házzal, eladó. Pesterzsébet, Erzsébet-út 168.**

**MODERN URHÁZ,** üzlethelyiségekkel, eladó Lajosmizse. Minden üzlet céljára alkalmas. ELADÓ 11 hold tanyás föld. Érdeklődni: Sági Ferenc kereskedőnél, Lajosmizse.

**BIZALMI ÁLLÁST KERES** gyakorlatl, kaucióképes pénzbeszedő. Ajánlatokat a kiadó „Kaució” jellegre továbbít.

**REPÜLŐKERÉKPÁR-TALÁLMÁNYHOZ** néhány száz pengős társat keres Billisch Ferdinánd, VI., Benczur-u. 5, Imperial-garage.

**KÜLFÖLDI megbízásból** mindenféle férfi-, női ruhaneműekért, fehérueműekért, cipőkért házhoz jövök. Springer, Szabeny Antal-tér hat. Üzlet.

Merjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 2.60 pengő félévre, 5 pengő 1 évre. A kiadásért felel: **Dr. BALINT MÓZES**

# TUNGSRAM

**S 410**

4 VOLTOS  
ÁRNY. RÁCSU  
NAGYFREKVENCIA

**LD 410**

4 VOLTOS  
DETEKTOR

**PP 610**

6 VOLTOS  
SOKSZOROS  
VÉGERŐSÍTŐ

## EGYENÁRAMU HÁLÓZATI SZÉRIACSÖVEK RÉGI KÉSZÜLÉKÉNEK ÚJ ERŐT ADNAK

Nyomatott a Stádium Sajtóvállalat Részvénytársaság körforgógépein, Budapest, VI. kerület, Rózsá-utca 111. szám. — Felelős üzemvezető: Győry Aladár.